



КРУГНЫМ ПЛАНОМ

В конце XIX века гортензию из Японии завезли в Европу, где и началось ее победное шествие

И уже на вновь завоеванных территориях, а именно во Франции, были выведены сорта гортензии крупнолистной, о которой и пойдет речь.

Автор Наталья Михайлова

К сожалению, гортензия крупнолистная (*Hydrangea macrophylla*) является менее зимостойкой по сравнению с остальными видами. Поэтому при ее выращивании в садах в условиях средней полосы России следует учитывать, что растению необходимо зимнее укрытие. Листья у данного вида большие, яйцевидные, весной и летом ярко-зеленой окраски, к осени начинают краснеть, благодаря чему куст практически весь сезон остается декоративным.

Цветки у г. крупнолистной крупные, около 3 см в диаметре, в основном розовой окраски, собраны в массивные щитковые соцветия до 15 см в диаметре. У новых сортовых форм цветки могут быть не только розовые, но и белые, даже голубые. Зацветает кустарник в июле. К осени цветки не опадают, а лишь становятся чуть зеленоватыми и остаются на ветках до будущей весны. Это очень декоративное растение, не зря оно полюбилось многим цветоводам.

Гортензию крупнолистную раньше выращивали в основном только как комнатное горшечное растение. Но благодаря тому, что селекционеры вывели новые морозоустойчивые сорта, стало возможным ее переселение в сад.

Почва для гортензии

Гортензия предпочитает слабо- или среднекислую (рН 5,5) почвенную среду. Оптимальный состав грунта: дерновая и листовая земля, песок, торф, перегной (в разных долях). Следует помнить, что г. крупнолистная сильно страдает от извести в почве, поэтому нужно тщательно следить за поддержанием кислотности субстрата.

У г. крупнолистной, в отличие от остальных видов, есть одна приятная особенность — она может изменять окраску цветков в зависимости от кислотности почвы. Кроме того, по окраске соцветий вы легко можете догадаться о реакции почвы на вашем участке: розовые соцветия образуются только на почвах со слабощелочной реакцией, голубые и даже синие — на кислых субстратах.

ФАЗЫ ВНЕСЕНИЯ УДОБРЕНИЙ:

- **весной, в начале роста** (для формирования новых сильных побегов);
- **в июне, в период закладки бутонов** (для правильного и обильного формирования бутонов);
- **летом, во время цветения** (для продолжительного цветения и закладки новых цветочных почек на следующий год).

Место посадки

Гортензия крупнолистная светолюбива, но все-таки постарайтесь высаживать растение в легкой полутени. Но никогда не сажайте эту культуру под деревьями, в таких условиях она поглощает свет. Также в тени цветение будет не столь обильным, как на открытом, достаточно освещенном месте, и соцветия станут меньше размером. На ярком же солнце гортензия может страдать из-за пересушивания почвы.

Постарайтесь найти золотую середину. Выбирайте для гортензии такое место на вашем участке, чтобы основание куста всегда оставалось в тени, на солнце должно находиться только верхняя часть растения.

Подкормка

Как мы уже знаем, окраска цветков гортензии может меняться в зависимости от кислотности почвы. Если вносить два раза в месяц соли железа и квасцы, то кислотность почвы повысится и окраска цветков станет голубой или синей.

Попробуйте добавлять соли железа только с одной стороны куста. Такой прием позволит получить различную окраску соцветий: одновременно будут цвети и голубые цветки, и розовые. Растворите 8–10 аммиачно-калиевых или алюмокалиевых квасцов в 2 л воды. Этого раствора хватит для подкормки одного куста. Так же для окраски цветков гортензии в синий цвет можно воспользоваться подснизывающим веществом, которое продается в цветочных магазинах.

О подкормке гортензии золой лучше сразу забыть. Кроме квасцов и солей железа, подойдут минеральные удобрения для перекрестных культур, рододендронов и азалий.

В первый год посадки г. крупнолистной в грунт растение можно поливать слабо-розовым раствором марганцево-кислого калия. Данная мера предотвратит повреждение оснований побегов гнилью. Также для этой цели можно использовать фунгициды, к примеру, «Фитоспорин».



8(495) 786-19-91, 8(926) 862-17-77

Продажа посадочного материала

Газонные смеси

Ландшафтный дизайн

Благоустройство и озеленение

Адреса продаж:

Рынок "Садовод в Тайниинском", 92 км МКАД, павильон А-42, павильон Г-33, прикоп А-22, Ярославское шоссе 1425

Новорижское шоссе, рынок Балтия
Тарасовский сельскохозяйственный рынок
МО, Пушкинский район, д. Тарасовка,
рынок садовод - прикоп А-22

www.mirovoy-gazon.ru
www.ozelenenie-service.ru



Укрытие на зиму

Укрытие помогает сохранить цветочные почки, которые закладываются на верхушках побегов. Зимой под горизонтальным укрытием они будут защищены от сильных морозов, что позволит получить раннее цветение в следующем сезоне. В конце октября — начале ноября пригните ветки гортензии к земле, засыпьте сухими листьями, положите лапник. Сверху поставьте ящик.

Обрезка

Гортензия крупнолистная почти не нуждается в обрезке. Укорачивают стебли только в косметических целях, ведь растение цветет на побегах прошлого года. Поэтому ваша задача — сохранить стебли целиком, чтобы цветочные почки на концах побегов не замерзли или не выпадали. Для омоложения старых кустов вырезают лишь некоторые ветви с целью стимулирования роста новых замещающих побегов. Также не стоит осенью удалять сухие соцветия, они обеспечивают дополнительную защиту зимой новым приростам и цветочным почкам. Весной, после снятия зимнего укрытия их можно срезать, но осторожно, не повреждая побег.